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1.O incintă cu pereţi imobili conţine un amestec format dintr-un gaz monoatomic şi un gaz poliatomic. Numărul mediu de grade de libertate al amestecului este 
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a) Determinaţi fracţiile (concentraţiile) molare ale celor două componente.


b) La un moment dat pereţii incintei devin permeabili doar pentru componenta monoatomică a amestecului. Considerând că în exteriorul incintei este vid aflaţi de câte ori scade presiunea după atingerea echilibrului, considerând că temperatura gazului din incintă rămâne constantă?

a) Energia internă a amestecului considerat gaz unicomponent: 
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este dată de suma energiilor interne ale celor două gaze: 
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Astfel: 
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Cunoscând 
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rezultă 
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Atunci fracţiile molare vor avea valorile:
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b) Ecuaţia termică de stare în stare iniţială 
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După ce componenta monoatomică (1) părăseşte incinta (temperatura menţinându-se constantă) ecuaţia termică de stare devine:
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Rezultă 
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Total 9p + 1 p.o.

2.  O masă 
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aflat într-o incintă de volum constant se transformă în timpul 
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Determinaţi:


a) legea de variaţie a presiunii din incintă în funcţie de timp;


b) presiunea maximă atinsă.


c) Reprezentaţi grafic presiunea din incintă în funcţie de timp.

Se consideră că atât masa oxigenului cât şi temperatura sistemului variază liniar cu timpul.
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b ) Funcţia admite minim pentru  
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   funcţia este crescătoare, deci valoarea maximă a presiunii se realizează la 
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Subiectul 3.
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 moli de gaz ideal parcurg ciclul reprezentat în figură în care stările 
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 se găsesc pe aceeaşi izotermă. Temperatura absolută a gazului în starea 
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a) Determinaţi  temperatura absolută a a gazului în stările 
[image: image37.wmf]B

, 
[image: image38.wmf]C

 şi 
[image: image39.wmf]D

 şi lucrul mecanic efectat de gaz pe un ciclu;

b) Determinaţi temperatura maximă atinsă de gaz pe ciclu ;

c) Reprezentaţi ciclul în coordonate 
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a) Transformarea 
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Starea 
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 se află pe aceeaşi izotermă cu starea 
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Din relaţia 
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 rezultă:
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Lucrul mecanic efectuat de gaz pe un ciclu va fi  aria închisă de ciclu :
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b) Temperatura maximă se realizează într-o stare 
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 aflată pe transformarea 
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. Legea transformării 
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 este  dată de o lege de tipul:
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 se determină din condiţia ca dreapta să treacă prin stările 
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Legea transformării 
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 va fi deci: 
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Din ecuaţia de stare 
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rezultă : 
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, funcţie de gradul II care admite maxim pentru 
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c) Reprezentările cerute sunt cele din figurile de mai jos.
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